



青田公益广告 QingTian Public service advertisement

倾心呵护青少年 努力促进你成长



青田县创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣

关于开展已销户电力用户账户余额清退的公告

尊敬的电力用户：

您的电力户号在供电公司已销户，但原账户内仍有余额。供电公司已通过电话、微信等方式联系，但截至目前，仍有部分用户未前来办理退费手续。现请尚未办理退费手续的用户，于本公示起7日内持身份证明等相关材料到所在地供电营业厅办理退费手续。具体办理手续请详询各供电营业厅。

供电单位	户号	户名
青田城区供电中心	330976****575	叶祖林
青田城区供电中心	330970****857	陈富利
青田城区供电中心	330971****613	徐瑾
青田城区供电中心	330971****734	杜卡力
青田城区供电中心	330976****652	郑贵允

青田县人民法院更正公告

本院于2023年11月3日被告张众豪的(2023)浙1121民初2299号案件、2023年11月3日被告洪爱瑞的(2023)浙1121民初2426号案件、2023年11月3日被告王晓灵的(2023)浙1121民初2402号案件、2023年9月1日被告金苏青的(2023)浙1121民初1426号案件、2023年9月4日被告舒光翠的(2023)浙1121民初891号案件、2023年11月9日被告陈平华的(2023)浙1121民初2837号案件刊登在《青田侨报》的公告中存在遗漏，现每案正文部分增加“自公告发出之日30日来青田县人民法院船寮法庭领取民事判决书，逾期视为送达”。特此更正。

二〇二四年一月十六日

遗失声明

刘伟南，身份证号码为332522197107173856，不慎遗失青田县微公交微巴从业资格证，特此声明。

2024年1月19日

大猷街九号

□ 米歌 著

(上接1月5日四版)

莫慌，你听我说呀！慕容杰说事的时候，手指夹着自己卷的喇叭烟，隔一会便吧嗒吧嗒使劲吸两口，脸被映的忽明忽暗。他说，没有现成的拆弹经验，谁的命不是大与妈给的呀，谁不怕危险！那可是鬼子扔下的炸弹，谁晓得里面装的什么！当年，鬼子还扔燃烧弹和细菌弹呢。不炸得你胳膊腿短腿，还可能烧焦了你，让你染上细菌与病毒呢！

郝子侯觉得他是在卖关子，也是在为自己的事迹作渲染，便打断他说，你就简单地说，你敢不敢上去拆弹，那几枚鬼子的炸弹是不是你拆的，结果有没有从里头取出想要的黄色炸药吧！

有，当然有，一枚炸弹里取出二三十斤呢！炸弹当然是我拆的——啊呀，大哥，猴哥，你就不能，听我把当时的情况，跟你好好说说，说个透？

郝子侯点头，表示自己愿意听，会仔细认真地听。

当时，现场的人，个个装聋作哑，我看你，你看他，这个看那个，没一人敢上前呢！慕容杰继续渲染说，省政府黄主席从云和赶了过来，身边陪着大大小小的官员，黄主席说，哪位勇士，能拆开这些炸弹，取出黄色炸药，本主席重重有赏！黄主席说要重奖拆弹的人，杨处长当然是高兴，他在一旁帮腔：谁敢拆，能拆呀，快上吧！黄主席有赏呢，上啊，我们的勇士在哪里？

郝子侯自作聪明道，重奖之下有勇士！你自然抢着上了，于是你成了勇士，成了英雄！

你要从门缝里看人，那是你的事！慕容杰没好气地说，没错，我是上去了，就在那个时候。可我不是因为黄主席的话，因为想

得什么重奖——信不信由你！我当过工兵，对炸弹多少懂一点，我早就想上去试试，我跑回家拿工具去了，黄主席来时，我已带着老虎钳返回现场。

你当过工兵，专门排雷的？郝子侯还是自作聪明。

哥，你又错了。工兵不是专门排雷的。开路、架桥、障碍排除、灾害抢修，这些都是工兵的工作。就说排雷吧，也是排除地雷，不是炸弹。地雷与炸弹，是有区别的，我的猴哥！

OK，我又错了。我只当听众，只听你说，行了吧！郝子侯拱手。

慕容杰说，天地良心，我慕容杰冒着生命危险去拆弹，绝不是为那几块奖金！真的。当时我想的，就是要拆开炸弹，取出黄色炸药，让厂里的手榴弹，早日制造成功，及早炸鬼子。别的什么也没想。你可晓得，我家有老婆有娃，命没了，钱顶卵用！当时兵荒马乱，年关也近了，老婆见我回家拿老虎钳要去拆弹，扯着我衣角不放，哭得像个泪人。我说，你嚎丧呀，我还没被炸死呢，你净嚎，没事都要让你嚎出事了。用力挣脱她的手，飞奔出来。我没想别的，就一个念头，拆弹，取药。结果，算是成功了，可回忆起那情景，至今后怕呀。那是在腊月天里，天空飘着雪花，可在揣摩那玩意儿结构，松开上面的螺丝，打开它，取出黄色炸药的整个过程中，豆大的汗珠子布满我的脸，围观的人全躲远了。黄主席命令大伙卧倒，他自己却没躲远，站在不远处，还不时投来鼓励的目光——他不是不怕，是心里着急，希望手榴弹早日试制成功，批量生产，武装军队杀鬼子啊！

拆弹成功，他比谁都高兴。他当着那么多人面，表扬我，夸奖我，亲自给我发奖金，

让厂长把我从一线车工，提拔为技术员。

说这些，也许你会觉得我俗，也不怕你笑话，我拿那笔奖金，兑现了我多年来对老婆与娃许下的全部承诺哩。

当然，最值得庆幸的是，换上黄色炸药的手榴弹，爆炸成功，投入批量生产，促使浙江铁工厂迅速发展。杭甬铁路拆下来弃置路侧的，大量钢轨被运来做原材料，宁波、温州几家铁工厂的机器，也拆运过来充实我们厂的设备。生产形势十分喜人，最鼎盛时，我们三分厂月产手榴弹多达八万枚哩！产品除了武装浙江保卫团和地方自卫队，还卖给其他军事单位。

在光线幽暗的石谷洞里，慕容杰回忆起往事，内心洋溢着兴奋与自豪，脸上散发着闪亮的光。

【十九】

郝子侯不想扫他的兴，可说好只当听众，不插嘴的他，又禁不住问，厂子发展了，规模大了，你们总不能光靠拆弹，来获取黄色炸药，做原材料了吧？

哟，靠拆弹哪够啊，九牛一毛！慕容杰说，不过，有炸弹还得拆，鬼子白送的礼物，不要白不要嘛。

不会每次拆弹都那么幸运吧？郝子侯看着他那条伤痕累累的左腿，又问。

是呀，有人因为拆弹送了命呢！慕容杰脸上的光芒，瞬间暗淡下去，眼里闪着泪花，跟郝子侯说起他同事拆弹遇难的事。他说，那是两年前的某一天，有人发现，在玉溪村外的龙泉溪中，有日寇丢下的三枚哑弹。大伙很兴奋，把哑弹弄到村口，进行拆解。当时我阿大病了，我在老家探亲。人在松阳就听闻了噩耗，参与拆弹的两名工人，当场被炸飞，旁边的几幢民房，也被炸

裂倒塌。

说着说着，像媳妇们似的唏嘘起来。他自己的腿伤是怎么来的，郝子侯不再追问。

奋族钟妈妈常常起早摸黑，把熬好的药汤和做好的饭菜，给郝子侯他们送来。毛窠山多水田少，钟妈妈自己一家人，一年到头以吃杂粮为主，稀有的大米全让给别人。钟妈妈会动脑筋，善于探索，治伤也很有自己的特色。她用牛瘪汤做药引子。用茶叶水，对伤员的伤口清洗消毒后，再撒上自己研磨的草药粉，然后用新鲜牛粪热敷，进行包扎。

在钟妈妈的独特治疗和精心照料下，郝子侯不但动了手术的伤口很快愈合，内伤也有很好疗效，整体恢复很快。人恢复了元气，精神大振。疗伤之余，他主动找病友闲聊。

慕容杰仍然对曾经辉煌的浙江铁工厂，津津乐道。说到1939年春，中共中央军委副主席周恩来，曾经以国民政府军事委员会政治部副部长的身份，视察过他们的厂。

四个厂的职工代表，聚集在一起欢迎他。立足于一致抗日，他发表热情洋溢的讲话。他穿着普通的军服，讲话时，浓眉耸动，神采奕奕，不停挥动着右手。工人们听了心潮澎湃，很受鼓舞，一个劲鼓掌。我把手都拍红了。陪他身边的黄主席，也在不停鼓掌。讲话结束，周副主席还与青年工人一一握手……

郝子侯玩笑说，你是拆弹英雄，与你握手的时间，应该比谁都长吧！然后好几天过去，你舍不得洗手？

没，那天厂子里事多，我迟到半个月，排在队伍边上，没握上。慕容杰神色认真，没感觉到郝子侯开他玩笑。

他继续说他们厂子的事，除了周副主席，还有更了不起的人物，表扬了我们厂呢！有一次召开全国性军事会议，黄主席拉去一大卡车浙江铁工厂生产的各色武器，作为对会议的献礼，在会议期间进行展示。一些参会将领看过后，无不佩服，有的当场提出订货。委员长听了黄主席关于浙江铁工厂建厂，和各色武器制造经过的汇报，你猜他老人家怎么整？

怎么整？郝子侯反问他，老人家给你们工人发奖金，你用发到的那笔奖金，让你老婆和娃，把未来许多年的愿望，全兑了？

跟你这人说说话没劲！慕容杰白他一眼，自顾自点上一支烟，猛抽几口，像是消了气，顿了顿，接着说，听了黄主席的汇报，他老人家连说了三个字，好，好，好！见郝子侯没什么反应，他又补充一句，你晓得的，那老头子脾气不好，极少表扬人的。

郝子侯把一直藏自己枕头底下的，那把毛瑟手枪，递给他看，说，看看，这玩意儿怎样，是不是你厂子造的？

这把毛瑟是在大港头河边联络站时，泉大姐送给他的见面礼。自从李一唐让他练枪，先后将两把毛瑟手枪给他使用，他也喜欢上了枪，体会到在乱世之中，枪对于男人有多重要。可惜李一唐的那两把毛瑟，被他落在遂昌外方岭周冀斌家门口旁柴堆里了，今生不可能再回他手中。细心的泉大姐，到河边联络站看他时，发现他盯着身旁那把毛瑟佩枪出神，便从她自己口袋里取出一把毛瑟递给他，说，喜欢这个嘛，送你！

(未完待续)



长篇小说

连载中……